



## PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

### IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į ALYTAUS RAJONO APYLINKĖS TEISMO TEISĖJO PAREIGAS

2016 m. balandžio 4 d. Nr. 35P-11-(7.5.4)

Vilnius

Posėdžiai vyko 2016 m. kovo 14 ir 21 dienomis Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) pirmininkai – Virginijus Lepeška, Ramūnas Antanas Bogdanas.

Sekretorės – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus vyriausiosios specialistės Ligita Cibulskienė ir Alina Dokutovičienė.

Dalyvavo nariai: Virginijus Lepeška, Ramūnas Antanas Bogdanas, Olegas Fedosiukas, Neringa Švedienė, Giedrė Lastauskienė, Skirgailė Žalimienė.

Nedalyvavo narys Nerijus Mačiulis.

Dalyvavo kiti kviesti asmenys: Lietuvos Respublikos Prezidentės vyriausioji patarėja Indrė Pukanasytė.

Pretendentai į Alytaus rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas:

1. Voldemaras Bumblys
2. Simona Dementavičienė
3. Sonata Mecelicienė
4. Mindaugas Povilanskas

Teisėjai, pageidaujantys persikelti į Alytaus rajono apylinkės teismą:

1. Živilė Janavičienė
2. Laima Lubauskienė
3. Agnė Petkevičienė

Atrankos Komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus: pretendentų biografines pažymas, prašymus, gyvenimo ir darbinės veiklos aprašymus, išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus dėl turimos profesinės kvalifikacijos, specializacijos, darbo patirties, motyvų, kvalifikacijos kėlimo intensyvumo, dalyvavimo rengiant teisės aktų projektus, įvertino pretendentus pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2009 m. rugsėjo 8 d. dekretu Nr. 1K-103 patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus ir Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintų Asmenų, pageidaujančių būti perkeltais ar paskirtais į kitą tos pačios ar žemesnės pakopos teismą, vertinimo kriterijų 3 priedą.

Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentus, vienbalsiai pripažino, kad Agnė Petkevičienė ir, 5 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų, Simona Dementavičienė tinkamiausios pretendentės Alytaus rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti.

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais į Alytaus rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Vardas pavardė	Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, pageidaujančių būti perkeltais (ar paskirtais) į kitą tos pačios pakopos ar žemesnės pakopos teismą, vertinimo kriterijus					Galutinis balas			
	1	2	3	4	5				
Agnė Petkevičienė	4	33,2	14,4	9	19,4	80			
	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų II skyriaus 4.1–4.8 punktus								
	4.1	4.2	4.3	4.4	4.5	4.6	4.7	4.8	
Simona Dementavičienė	1	9,20	15	8,2	4	3,6	17,8	17	75,8

Vienbalsiai Atrankos komisijos tinkamiausia pripažinta persikelti į Alytaus rajono apylinkės teismą pageidaujanti teisėja Agnė Petkevičienė Kauno apylinkės teisme (iki 2012-12-31 Kauno miesto apylinkės teismas) dirba nuo 2011 m. sausio ir nagrinėja civilines bylas, taip pat prašymus šių bylų vykdymo procese, specializuojasi nagrinėti šeimos bylas. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjos A. Petkevičienės profesinę veiklą 2013–2015 metais matyti, kad teisėjos darbo rodikliai atitinka šalies apylinkių teismų vidurkius. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija teisėjos A. Petkevičienės jurisdikcinę veiklą 2011–2012 metų laikotarpiu įvertino gerai ir pažymėjo, kad teisėja gana didelį skaičių civilinių bylų baigia patvirtindama šalių taikos sutartis, ir tai traktuoja kaip išskirtinį atvejį teismų praktikoje. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, Agnė Petkevičienė nuolat savarankiškai gilina savo žinias, pagal galimybes dalyvauja teisėjams skirtuose mokymuose, atstovavo teismui sprendžiant klausimą dėl bendradarbiavimo sutarties pasirašymo su VšĮ Šeimos santykių institutu. Teisėja nurodo mokanti anglų (B1 lygis) ir rusų (C1 lygis) kalbas. Agnė Petkevičienė apibūdinama kaip pareiginga, dalykiška, taktiška, atsakinga teisėja, tinkamai planuojanti ir organizuojanti savo darbą, pasižyminti gerais tarpasmeninių santykių problemų sprendimo įgūdžiais. Atrankos komisijos nuomone, darbo kokybės rodikliai, profesinė kvalifikacija, dalykinės ir asmeninės savybės apibūdina Agnę Petkevičienę kaip tinkamą perkelti į kitą tos pačios pakopos teismą.

Atrankos komisija penkiais balsais „už“ tinkamiausia pripažino pretendentę Simoną Dementavičienę, nuo 2009 m. sausio mėn. iki šiol dirbančią Kauno apygardos teismo teisėjo padėjėja su teisėjais, nagrinėjančiais civilines bylas. Jos žinios 2015 m. sausio 23 d. teisėjo egzamino metu įvertintos aštuoniais balais. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentė nuo 2011 m. rugsėjo iki šiol dirba lektore VšĮ Kolpingo kolegijoje, kolegijoje ne tik dėsto civilinio proceso teisę, taip pat dėstė antstolių darbo teisinį reglamentavimą ir vykdymo procesą, bet ir aktyviai dalyvauja dėstytojų metodiniame darbe, parengė išsamų Civilinio proceso teisės, Vykdymo proceso teisės ir Antstolių darbo teisinio reglamentavimo dalykų modulius, kurie buvo atestuoti pagal VšĮ Kolpingo kolegijos studijų dalykų atestavimo tvarkos aprašą. Ji yra įgijusi du teisinius išsilavinimus: Mykolo Romerio universitete baigė civilinės teisės, o Vytauto Didžiojo universitete – komercinės teisės magistro studijas, taip pat jai suteiktas *Michigan State* universiteto transnacionalinės teisės sertifikatas. Pretendentė nurodo gerai mokanti anglų kalbą ir turinti rusų kalbos pagrindus, aktyviai kelianti kvalifikaciją, skaitanti pranešimus ir skelbianti mokslinius straipsnius, kurie įtraukti į Lietuvos mokslinių periodinių leidinių sąrašą ir skelbiami *Index Copernicu i Education research complete* (EBSCO) tarptautinėse duomenų bazėse; nuo 2007 m. esanti Lietuvos teisininkų draugijos narė, nuo 2012 m. rugpjūčio 17 d. iki 2012 m. lapkričio 1 d. buvo Lietuvos Respublikos Seimo rinkimų Šilainių apygardos Nr. 11 komisijos narė Teisingumo ministro teikimu, o 2009 m. Lietuvos teisininkų draugijos teikimu. Simona Dementavičienė apibūdinama kaip pareiginga, sąžininga, atsakinga, kruopšti, taktiška, komunikabili, mandagi darbuotoja, turinti autoritetą tiek tarp teisėjų, tiek tarp

teisėjų padėjėjų, racionaliai planuojanti darbo laiką, puikiai derinanti tiesioginį ir mokslinį-pedagoginį darbą, pasižyminti rimtu ir atsakingu požiūriu į darbą, iniciatyvumu, ir akcentuojama, kad Simona Dementavičienė yra tinkamai pasirengusi dirbti teisėjo darbą.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendentų profesinę kvalifikaciją, turimą gyvenimišką ir darbo patirtį, teisinio darbo pobūdį, egzamino rezultatus, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, pretendentų motyvaciją, Alytaus rajono apylinkės teismo poreikį, teisėjų ir teismo pirmininkės nuomonę bei kitus kriterijus, daro išvadą, kad Agnė Petkevičienė ir Simona Dementavičienė yra tinkamiausios pretendentės Alytaus rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55<sup>(1)</sup> straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Virginijus Lapeška

Nariai:



Olegas Fedosiukas

Neringa Švedienė

Giedrė Lastauskienė

Skirgailė Žalimienė

Ramūnas Antanas Bogdanas